



**Киргизские спецслужбы объявили охоту на российских и казахстанских шпионов**

06



**Светлана Сорокина выступила в опере Autland в рамках программы «Платформа»**

07



**Капитан «Спартака» Сергей Паршивлюк оценил итоги проигранного матча с ЦСКА**

08

# ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 22 МАРТА 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 51 (28558)

Подписные индексы  
50050, 34333

www.izvestia.ru



DJIA 13170.19 NASDAQ 3074.15 MMBV 1560.75 PTC 1698.18 НЕФТЬ BRENT 124.45 ЗОЛОТО 1653.94 €/РУБЛЬ 38.76 \$/РУБЛЬ 29.21



Зерно опять может стать «резервной валютой»

## Продовольствие в мире сильно подорожает

Алина Любимская

Если хочешь заглянуть в будущее, то можно посмотреть на фьючерсы. Поведение мировых индексов, отражающих состояние и перспективы продовольственного рынка, свидетельствует о том, что стоит приготовиться к росту цен.

Индекс Standard & Poor's GSCI Agriculture Spot Index (отражает динамику цен на основные сельскохозяйственные культуры) за последний квартал поднялся более чем на 3%, с начала года — на 3,5%. А индекс продовольственных цен FAO (показатель изменения за месяц международных цен на корзину продовольственных сырьевых товаров) увеличился в феврале по сравнению с январем на 1%.

Аналитики полагают, что в этом году может произойти резкий скачок цен на продовольствие, подобный тому, что случился в 2011 году. Так, индекс FAO может подскочить до 276 пунктов, что может означать 50-процентный рост по сравнению с показателями 2010 года. В 2011 году в связи с аномально засушливым летом мировые цены на продукты питания резко пошли вверх. Тогда индекс цен FAO вырос на 23% — до 228 пунктов.

Через некоторое время будет очень мощное подорожание продовольствия, — не сомневается управляющий директор УК «Финам» Элиас Марламов.

По его мнению, в этом году драйверами роста будут дорожающая нефть, увеличение производства биотоплива и растущий в глобальном масштабе спрос на продукты.

— В целом в мире уменьшаются плодородные посевные площади в связи с расширением технических культур. Одновременно растет спрос на продовольствие со стороны Китая. Все это приведет к дефициту земельных угодий и росту цен на продукты, — уверен управляющий директор УК «Финам».

Эксперт отмечает, что процессу подорожания способствует также эмиссия Европейского центрального банка (ЕЦБ). В этом году впервые с 2007 года из-за активного проводимого рефинансирования баланс ЕЦБ превысил почти \$4 трлн.

— Когда идет активная эмиссия со стороны центробанков, игроки стремятся вложиться в традиционные активы — сырье, металлы. Продовольствие выступает самым надежным объектом для инвестиций, — говорит Элиас Марламов.

Вице-президент Российского зернового союза Александр Корбут полагает, что резкий всплеск мировых цен на продовольствие вполне возможен. Особенно если в информационном поле появятся негативные новости.

Продолжение на стр. 05

## Минфин против снижения страховых взносов до 26%

По мнению ведомства, этот вопрос нельзя решать в отрыве от пенсионной реформы

Александра Баязитова

Минфин вряд ли поддержит предложение Минэкономразвития о снижении ставки страховых взносов до 26%. Об этом «Известиям» сообщил высокопоставленный источник в финансовом ведомстве.

— Сейчас просчитываются разные варианты, в том числе и вариант с возвращением к ставке страховых взносов в 26% с одновременным увеличением по-

рога заработка, с которого эти взносы взимаются. Могу сказать, что такой вариант в силу отсутствия популизма маловостребован, — отметил собеседник «Известий».

С предложением снизить «зарплатные» налоги до прежних 26% вышла министр экономического развития Эльвира Набиуллина; по ее мнению, повышение страховых взносов привело к снижению конкурентоспособности российских товаров. Мин-

фин также признает, что повышение налогов себя не оправдало — бизнес начал уводить зарплаты в тень. Так, согласно статистике министерства, на фоне увеличения налогов, поступления от НДФЛ и страховых взносов снизились с 10,22 до 10,16% ВВП. Но возвращать ставки на прежний уровень в ведомстве считают преждевременным.

— Минфин с самого начала выступал против повышения «зарплатных» налогов, — пояснил

источник «Известий» в департаменте налоговой и таможенно-тарифной политики ведомства. — Но нельзя ежегодно шарашить из стороны в сторону: то мы повышаем налоги, то снижаем. Тем более что все еще не ясно, за счет чего компенсировать дефицит Пенсионного фонда России (ПФР) — Минздравсопразвития до сих пор работает над стратегией долгосрочного развития пенсионной системы до 2050 года.

Продолжение на стр. 05

## Сочинский аэропорт не уложился в олимпийские нормативы



Основной терминал сочинского аэропорта уже стал одной из визитных карточек города

Евгений Девятьяров

Проект VIP-терминала аэропорта Сочи до сих пор не получил положительного заключения Главгосэкспертизы России, необходимого для начала строительных работ, сообщил «Известиям» источник, близкий к строительному надзорному органу.

Неполучение заключения Главгосэкспертизы в феврале создало высокие риски срыва сроков работ, сообщил источник во Внешэкономбанке, кредитующем строительство всего аэровокзального комплекса в Сочи, включая VIP-терминал. По его данным, задержка может составить до шести месяцев.

Заключение Главгосэкспертизы будет получено до конца апреля, после чего сразу начнутся основные строительно-монтажные работы, заверил «Известиям» Сергей Лихарев, генеральный директор «Базэл Аэро», управляющей компании аэропорта Сочи. По его словам, VIP-терминал будет построен в ноябре 2012 года и введен в эксплуатацию в январе 2013 года.

— Задержка с заключением Главгосэкспертизы не критична, — считает Лихарев. — Она носит чисто «бумаготворческий» характер. Долго думали над тем, нужно или нет подвергать экспертизе проект осна-

щения пункта пропуска внутри VIP-терминала — стойки паспортного контроля, таможенные интроскопы и т.п., за который отвечает Федеральное агентство по обустройству государственной границы (Росграница). В итоге решили, что не нужно. Никаких технических замечаний к нам нет. Все замечания, которые были, уже устранены.

Лихарев отметил, что на отношения с ВЭБом ситуация влияния не оказывает. Финансирование стройки в размере около 627 млн рублей в рамках общего кредитного договора одобрено банком. Заявка на перечисление первого транша уже отправлена.

Продолжение на стр. 05

## Студентам дадут льготные кредиты на еду и жилье

Юлия Полякова, Пьер Сидибэ

Студенты смогут получать льготные кредиты не только на образование, но и на проживание, питание, проезд и другие нужды, связанные с обучением. Такие ссуды банки при поддержке государства будут выдавать учащимся как платные, так и бюджетные отделения российских вузов, которые отберет Министерство образования и науки (Минобрнауки).

Как сообщил источник «Известий» в правительстве, о положительном решении этого вопроса перед президентом еще в январе отчитался вице-премьер Владимир Сурков, который курирует эту программу. Как рассказал собеседник «Известий», речь идет о субсидировании процентной ставки при предоставлении так называемых сопутствующих образовательных кредитов. Это понятие предусмотрено в ст. 108 законопроекта «Об образовании», который до конца марта должен быть внесен в правительство.

По данным источника, близкого к Минобрнауки, после принятия документа правительство определит условия, размеры и порядок предоставления господдержки образовательного кредитования. Один из видов помощи — субсидирование процентной ставки при предоставлении студентам сопутствующих займов на обучение.

Как заявил «Известиям» министр образования и науки Андрей Фурсенко, сопутствующие кредиты гораздо более актуальны, чем ссуды на само обучение.

Продолжение на стр. 05

## Мавроди включил тариф «тюремный»

Герман Петелин

После того как судебные приставы завалили арестованного на пять суток Сергея Мавроди долговыми исками, тот срочно слег в больницу с гипертоническим кризом. Одновременно менеджеры его нового детища МММ-2011 запустили специальный финансовый план — «Режим спокойствия»: деньги можно вложить в пирамиду, но нельзя их изъять.

Во вторник в мировом суде Хамовнического суда должны были пройти очередные слушания по искам судебных приставов к Мавроди о невыплате долгов его прежним вкладчикам. Однако суд перенесли из-за болезни ответчика: 19 марта Мавроди прямо из спецприемника № 2 увезли в Боткинскую больницу с диагнозом «гипертонический криз». Первыми в палате его навестили судебные приставы и следователи МВД, которые вручили ему 10 повесток в суд.

— Сегодня день прошел спокойно: никто Сергея Пантелеевича не тревожил, не врвался к нему с повестками, не требовал срочно выписаться, — рассказывает адвокат Сергея Мавроди Александр Молохов.

Продолжение на стр. 05

## Неспортивный интерес

Ольга Говоредовская

Инвесткомпания CVC Capital Partners, которой принадлежат права на гонки серии «Формула-1», планирует вывести этот спортивный бренд на биржу. Деловые партнеры Берни Экклстона ожидают, что фондовый рынок оценит их актив в \$10 млрд.

Пока портфельные инвесторы не проявляли особого интереса к «гонимым» акциям. В ходе недавнего IPO команды Williams владельцы этой «когношны» выручили на треть меньше, чем рассчитывали.

Впрочем, не исключено, что дело отнюдь не только в специфике гоночного бизнеса. Скаывается низкая склонность биржевиков к риску и высокая вероятность ухода компании с рынка. Ведь из фондовой «премьер-лиги» выбыли даже прежние лидеры спортивных IPO — футбольные клубы. Хотя британский Tottenham раз-

мелстил 43% акций на бирже еще в 1983-м. А спустя 20 лет появился индекс STOXX Europe Football, рассчитываемый на основании котировок акций почти трех десятков европейских клубов. Но с тех пор многие команды покинули котировальные списки: новые владельцы (в большинстве случаев — российские миллиардеры и арабские шейхи) не захотели делиться своими футбольными доходами со множеством мелких акционеров.

Год	Клуб	Выручка (млн)	% анций
2011	Команда «Формулы-1» Williams	€60,2	24%
2007	Футбольный клуб Olympique Lyonnais	€83,7	28,2%
2001	Футбольный клуб Juventus	€140	32%
2000	Футбольный клуб BV Borussia	€165	24%
1991	Футбольный клуб Manchester United	£6,7	38%

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ СМИ

## Нефтяные деньги для сельского хозяйства

Мария Жевит

Минсельхоз добивается финансирования госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 года за счет дополнительных доходов бюджета в 2013 и 2014 годах. Принятие новой программы тормозит и экономический блок министерств, который еще не принял главный документ — концепцию долгосрочного развития страны.

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы была отправлена на доработку в ноябре прошлого года. Тогда первый вице-премьер Виктор Зубков на заседании правительственной комиссии по вопросам развития агропромышленного комплекса (АПК) сообщил, что документ нуждается в доработке в связи с замечаниями ведомств экономического блока.

Минфин и Минэкономразвития еще на первом этапе согласования предложили Минсельхозу дополнительно обособить объем финансирования, который они посчитали избыточным. В 2013 году программа предусматривает на 41% больше заложенных на нее в бюджете средств, а в 2014 году — на 68%. Пока объемы финансирования так и не были сокращены.

— Программа согласована всеми министерствами и ведомствами, остались разногласия



Развитие сельского хозяйства — долгий процесс

с Минфином, — пояснила министр сельского хозяйства Елена Скрынник, отвечая на вопрос «Известий».

По словам министра, трудности возникают из-за того, что Минфин рассчитывает бюджет

на три года, а программа развития АПК более длительная.

В Минсельхозе уверяют, что хотя объемы финансирования и отличаются от бюджетных показателей, они необходимы.

Продолжение на стр. 05